
Khâgne B/L DM13 - pour le 11/01/12

Exercice

On note pour tout x ∈ R+∗ et pour tout n ∈ N∗,

h(x) =
ln(x)

1 + x2
, fn(x) =

n ln(x)

n + 1 + nx2

1. Montrer que les fonctions fn et h sont continues sur R+∗ et
étudier leur signe.

2. Montrer la convergence de K =

∫ +∞

1
h(t)dt

3. Montrer à l’aide d’un changement de variable u =
1

t
qu’on

a : K = −
∫ 1

0
h(u)du.

4. En déduire la convergence et la valeur des intégrales sui-

vantes :

∫ +∞

0
|h(t)|dt et

∫ +∞

0
h(t)dt.

5. Montrer la convergence de l’intégrale

∫ +∞

0
fn(t)dt.

6. Montrer que ∀x > 0, h(x)− fn(x) =
h(x)

n + 1 + nx2

7. En déduire successivement les inégalités suivantes :

0 6
∫ +∞

1
(h(t)− fn(t)) dt 6

K

n + 1

− K

n + 1
6

∫ 1

0
(h(t)− fn(t)) dt 6 0

8. Montrer que lim
n→+∞

∫ +∞

0
fn(t)dt = 0.
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